



1月19日，省十三届人大五次会议第三次全体会议上，代表们投出神圣的一票。



1月19日，省十三届人大五次会议第三次全体会议上，代表们按键表决。



1月19日，省十三届人大五次会议第三次全体会议上，代表们热烈鼓掌。

奔向美好未来 争取更大荣光



1月19日，省十三届人大五次会议闭幕，代表们信心满怀走出会场。



1月19日，在省政协十二届五次会议闭幕会上，委员们举手表决。



图① 1月19日，徐向平代表就加强失信被执行人信用监督警示和惩戒机制建设建言。

图② 1月17日，蔡霞委员在联组会议上建议加强新时代文艺人才队伍建设。

图③ 1月18日，杨钢委员在小组会议上建议，要重视文化建设在乡村振兴中的作用。

本版照片均为湖南日报全媒体记者 罗新国 赵持 刘尚文 田超 龚鹏博 童迪 李健 傅聪 摄影报道

两会同期声

省政协委员王辉平： 推动数控机床产业高质量发展

湖南日报全媒体记者 王振亚

【观点】

加快发展数控机床产业集群，为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务助力。

【背景】

机床是工业母机，目前，我省数控机床已形成以磨削机床为主、拉削和车削

展重点。建立数控机床产业“隐形冠军”企业库，引导中小企业专注细分领域，立足我省磨削、拉削、车削机床和机床刀具的良好基础，推动数控机床产业加快向产业链价值链中高端攀升。

王辉平建议，以骨干企业为龙头，吸纳省内高校和科研院所参与，组建湖南数控机床创新中心，加强核心技术关键零部件的科研攻关，打造高端数控机床共性技术创新平台。同时，推进企业、科研院所、教育机构深度对接，完善知识产权评估、科研成果转化、人才有序流动等机制，鼓励高校和科研院所专家学者以成果入股等形式，强化数控机床产业的智力支撑。

机床为副的“一主两副”产业发展格局，但面临规模小、自主创新能力较弱、缺乏高层次研发和技能操作人才等问题。

【建议】

省政协委员王辉平建议，湖南应抓住机遇，加快打造数控机床产业集群，推动数控机床产业高质量发展。要强化数控机床产业发展指导，明确发展目标、发

省政协委员肖笑波： 加强非遗保护传承 为乡村振兴注入文化动能

湖南日报全媒体记者 肖祖华

【观点】

非遗厚植于乡村沃土，保护好、传承好、利用好非遗，对乡村振兴具有重要推动作用。

【背景】

湖南是非遗大省，但由于保护程度

不够，适应市场能力不强，很多非遗项目面临失传，对乡村文化及乡村振兴的促进作用无法发挥。

【建议】

省政协委员肖笑波建议，加强乡村非遗人才队伍建设，着力培养非遗带头人。加大培训，明确任务，持续推进，大力宣传，以点带面，充分调动群众的积

极性、主动性、创造性，“培养一个、带动一片”。举办电商平台培训班，给非遗带头人传授销售技巧，帮助他们拓展销售渠道，让非遗产品产生经济效益，激发他们的创作热情。

肖笑波建议，在资金扶持、税收减免、人才培养等方面给予政策支持，鼓励各地建设非遗工坊。将非遗与文旅结合，打造“一市一品”“一节庆一活动”，为文旅融合发展注入新的活力。适时出台非遗民宿行业的湖南标准，引导民宿融入非遗元素，促进乡村自然风光和非遗资源的融合，提升非遗民宿的文化意蕴，增强消费者的体验感。